Po ¢astiach linearna empiricka distribuéna funkcia

PCLEDF zobrazuje podrobne to, ¢o histogram, a preto jej konstrukcia ma vyznam skor pre
mens$i pocet spracovavanych udajov. NavySe predpokladame, Ze tidaje nie su kompletné
a predstavuju urcit reprezentativnu vzorku celej skiimanej reality.

» x=sort(rand(1,12)*100);

Vo vektore x mame uz usporiadanych 12 hodnét. Tie by sa mali viazat’ s nasledujlicimi
hodnotami intervalu (0,1):

» h=1/12; y=h/2:h:1;
» plot(x,y)

Obrazok je este neuplny, potrebujeme ho doplnit’, aby ¢iara za¢inala od nuly a prisla az po 1.

» n=length(x); x0=(3*x(1)-x(2))/2; xz=(3*x(n)-x(n-1))/2;
» xx=[x0,x,xz]; yy=[0y 1];
» plot(x,y,+1"), hold on, plot(xx,yy)
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Hladanie kvantilov (definovanych cez PCLEDF) umozituje funkcia interpl, ktora pospaja

zadané body rovnymi tseCkami a odpovie na otdzku o funk¢nej hodnote ktoréhokol'vek bodu

intervalu. Konkrétne v nasom pripade prikaz interpl(yy,xx,q) spdsobi, ze Matlab bude mat’

na mysli vyssSie uvedeny graf (zadali sme yy, xx v opa¢nom poradi, lebo q bude ¢islo z y-ovej

osi), najde si hodnotu q na y-ovej osi a pozrie sa, pre aké x nasa pcledf dosahuje hodnotu q.
N4jdime najprv median, kvartily a body, v ktorych graf ,,dosadne“ na 0 a 1:

» interpl(yy,xx, [0, 0.25, 0.5, 0.75, 1])
ans= 3.3799 20.4165 48.6367 81.9202 102.5306

[:Jloha 1: Najdite a-kvantil, kde a =0.05, 0.15, 0.3, 0.6, 0.85, 0.99.
Uloha 2: Kreslite PCLEDF a pocitajte r6zne kvantily pre iné subory hodnot.



Spracovanie datoveho suboru

Nasim cielom je zistit, aké hodnoty st pritomné vo vektore dat v, usporiadat’ ich podla
velkosti, zistit' ich poCetnosti a kumulativne pocetnosti. Je viacero spdsobov, ako sa to da
urobit’, preto mdzete uvazovat aj o inych postupoch s vyuzitim inych prikazov.

Pre nézornost’ budeme postup ilustrovat’ na priklade. Kvoli nazornosti nechdvame
vSetky vystupy vypisovat’. Ak budete tento postup (po jeho pochopeni) pouzivat’ pri vicSom
subore dat, nezabudnite doplnit’ bodkociarky tam, kde treba.

Vstupné data:
>> y=round(rand(1,23)*40-20)

V=

8 -11 4 -1 16 10 -2 -19 13 -2 5 12 17 10 -13 4 17 17 4 16 -18 -6 13
Usporiadanie:

>> x=sort(v), n=length(x)
X-:19 -18§ -13 -11 -6 4 4 -2 -2 -1 4 5 10 10 12 13 13 16 16 17 17 17 18
n= 23

Ciselné zmeny — skuste z formuldcie prikazu a odpovede nan zistit’, ¢o to robi:

>>d=[1, x(1:n-1)<x(2:n)]

Pozicie, kde sa v subore x meni ¢iselna hodnota:

>> w=find(d)
w= 1 2 3 4 5 6 8 10 11 12 13 15 16 18 20 23
Zoznam a pocet roznych hodnot pritomnych vo vektore x:

>> y=x(w), m=length(y)
y= -19 -18 -13 -11 -6 -4 -2 -1 4 5 10 12 13 16 17 18
m= 16

Pocetnost’ jednotlivych hodnét v zozname y — dobre sa zamyslite nad dole uvedenym
prikazom a sktste pochopit’, ¢o robi:

>>p=[w(2:m), n+1] - w

p= 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 2 1 2 2 3 1



Poznamka:
Rovnaky vysledok dostaneme aj pomocou prikazu histc, bez akychkol'vek d’alSich uprav. Tu

sa ukazuje, aky vyznam ma skutoCnost, ze histc uvadza zvlast pocet prvkov rovnych
poslednej hranici.

>> ph=histc(X,y)

Kumulativne pocetnosti:
>> c=cumsum(p)

c= 1 2 3 4 5 7 9 10 11 12 14 15 17 19 22 23

Prehl'adny vypis nakoniec:

>>[y'p' ]
ans —
19 1 1
18 1 2
1301 3
11 1 4
6 1 5
4 2 7
2 2 9
-1 1 10
4 1 11
5 1 12
10 2 14
12 1 15
13 2 17
16 2 19
17 3 22
18 1 23

Uloha: Urobte podobnii analyzu pre subor

>> v=round(rand(1,193)*100-30)



